

Oro para la indignidad

El querido colega madrileño «Arriba» publicó ayer el siguiente editorial:

«En los «halls» de los hoteles y en lánguidos corrillos políticos viejos, novias melancólicas en su perpetua viudez, efebos que balbucean el castellano con torpe acento extranjero, se permiten infringir descaradamente la ley de neutralidad ordenada por el Caudillo, y se dedican a denostar a alguna de las naciones beligerantes y a sus hombres más representativos.

La neutralidad que el Caudillo impuso, interpretando el interés de España y el mejor modo de servicio, hace intolerable la aparición de esos «beligerantes interiores», que lo son—hay que decirlo claro—por dos cosas: primera, porque en alguna forma reciben el oro del soborno de opulentos servicios de «inteligencia»; segunda, porque olvidan cuál fué la causa principal de la muerte de tantos españoles de verdad, caídos en la trinchera o en las checas rojas por servir el honor y la dignidad de España.

Contra estos beligerantes que mueve el oro extranjero o su propio egoísmo—monstruos y extranjero también—, y que olvidan el sacrificio generoso de la juventud española, abre la Falange el fuego implacable de su ira, y todos los camaradas que empalman sus sentimientos y su fe con el espíritu y la ambición de los que cayeron tienen el grave deber de denunciarlos y de reducirlos, en caso flagrante, de forma directa y brutal, para sacarles a golpes del error en que se encuentran al pensar que, terminada la guerra, es posible echarse la cuenta de que «aquí no ha pasado nada», y seguir viviendo, como ayer, de sus vilezas.

La autoridad cierta de un Estado, fundado heroicamente en el tremendo sacrificio de la guerra para servir la dignidad de España, sancionará adecuadamente a los autores de tan sucio delito de pública indignidad.

Los tales «beligerantes» son gentes nacidas—bien o mal—en tierras de España; pero, ausentes de su dolor y de las angustias por su gloria, no podrán nunca decir, con verdad, que España sea su Patria.»

HA MUERTO TERESA NEUMANN, LA ESTIGMATIZADA

ROMA.—Los diarios italianos publican una noticia recibida de Konnersreuth (Alemania), según la cual ha fallecido, después de larguísima agonía, la famosa Teresa Neumann, de quien se habían ocupado los diarios de todo el mundo por el fenómeno de las estigmas que se producía en ella después de una crisis religiosa. Además se aseguraba que cada viernes su rostro despedía gotas de sangre mezcladas con sudor. Se refiere que en estos días, informada la Neumann de las nuevas calamidades que afligen a la humanidad, había intensificado su ayuno y sus plegarias ofreciendo sus sufrimientos personales para la salvación del mundo.—C. I. B.

EXPOSICION DE LA VIVIENDA EN VALLADOLID

Organizada por la Fiscalía de la Vivienda, mañana, domingo, tendrá lugar en el Teatro de Calderón de la Barca de Valladolid la solemne apertura de una Exposición y Asamblea encaminadas al estudio de las posibilidades de llevar a cabo la voluntad del Caudillo de hacer más grata y más limpia, más fuerte, la vida en el campo, en los pueblos y en las aldeas de España. Esta decisión del Caudillo ha sido expuesta en diversas ocasiones.

Damos a continuación el programa de los actos que han de realizarse.

Día 24.—A las diez y media de la mañana, una misa en honor de los caídos de España en la Santa Iglesia Catedral de Valladolid; a las once sesión solemne y apertura de la Exposición Nacional de la Vivienda en el Teatro Calderón de la Barca; a las doce visita oficial a la Exposición que está situada en el edificio de la Academia de Caballería; a la una visita oficial al Museo Nacional de Escultura de Valladolid siglo XVII y XVIII; a las dos almuerzo oficial en el Ayuntamiento y diversos actos.

La Semana de la Vivienda

Día 25.—Visita a la ciudad y monumentos de la misma.

Día 26.—Por la mañana y tarde en el salón de sesiones del Ayuntamiento, asamblea con motivos de problemas y temas de la vivienda en todas sus manifestaciones.

Día 27.—Excursión turística por las rutas del Imperio.

Día 28.—Sesiones de Asamblea por la mañana y tarde en la misma forma que en el día 26.

Día 29.—Segunda excursión turística.

Día 30.—Sesiones finales por la mañana y tarde de la Asamblea de la Vivienda.

Día 1 de Octubre.—Clausura oficial de la Exposición.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Los húngaros entran en Polonia y ocupan la ciudad de Chianki

Termina la delimitación de la línea de ocupación entre rusos y germanos

Alemanes y franceses a la expectativa

LA SITUACION INTERNACIONAL

Dejando hoy a los soldados, comentaremos el censurable asesinato de Calinescu, porque acaso traiga consecuencias poco agradables para la causa de la paz.

El asesinato del Presidente del Consejo rumano, ha contribuido a aumentar la confusión que reina en Europa. Los elementos de la Guardia de Hierro que han cometido el asesinato se dice que han obrado con el fin de plantear nuevamente la cuestión rumana cuando ésta había pasado a segundo plano después de la estricta declaración de neutralidad del Gobierno de Bucarest.

Alemania piensa que en este suceso se ha mezclado la intervención de elementos extranjeros que tenían interés en hacer desaparecer al hombre público que en estos momentos era capaz de mantener férreamente el orden en su país. Se añade que la declaración de neutralidad de Rumania favoreció mucho al Reich, ya que le permitió terminar fácilmente la campaña polaca y volver sus ojos por entero al frente Occidental después de retirar de Polonia sus Divisiones. Los húngaros, los alemanes, los ucranianos, los búlgaros, forman diversas minorías en el interior del país rumano, y el momento actual de desbordamiento de pasiones podría ser aprovechado por los elementos revolucionarios para obligar a que el Reich distrajera parte de ese Ejército que traslada al frente occidental.

No se sabe todavía qué consecuencias pueden tener en la política de paz del Oriente europeo los disparos que han causado la muerte de Calinescu. Era éste, indudablemente un hombre enérgico y decidido a arreglar las cuestiones fronterizas sin que se derramara una sola gota de sangre. Los acontecimientos de Polonia le habían convencido de la esterilidad de ciertos sacrificios, y estimaba que Rumania, mediante negociaciones, podría mejorar su situación de una manera más eficaz que recurriendo a la guerra. Creen los alemanes que una nueva contienda en Oriente que obligara a entrar en juego gran parte del Ejército del Reich favorecería mucho a Inglaterra, que encuentra grandes obstáculos para su ofensiva en el frente occidental.

Lo cierto es que no se sabe realmente de quién ha partido el impulso que armó el brazo de los asesinos de Calinescu, y que todo son conjeturas en torno a las consecuencias internacionales, que tal crimen puede entrañar.

Dios quiera que las campanas doblando a muerto por Calinescu no doblen por una Europa en llamas; Dios quiera que el Sarajevo no se produzca. Pero Calinescu es asesinado en un trágico momento; cuando su muerte coincide con la presentación germano-soviética de la factura de Versalles. El único pulmón por donde Rumania respiraba aire no viciado, la frontera con Polonia, ha sido tapado por las fuerzas soviéticas sin que un sólo soldado rumano haya salido en defensa de su amiga. La descomposición de Rumania sería fatal para ella, pues los presuntos acreedores caerían sobre ella: Rusia sobre la Besarabia; Bulgaria, sobre la Dobruja; Hungría y Alemania sobre la Transilvania y la Bukhovina. En una palabra, el principio del fin.

Parte alemán

Continúan los movimientos de las tropas alemanas y rusas metódicamente y en la mejor armonía sobre la línea de demarcación con-

venida. Las tropas alemanas que combatían cerca de Lemberg han sido relevadas por fuerzas rusas.

El número de prisioneros y el botín recogido, como resultado de la batalla de Tomazow, continúan aumentando.

Han sido rechazados varios intentos de salida de los polacos por el sector de Praga.

Se cogió un tren blindado enemigo, después de corto combate, en la línea Varsovia-Siedlce, cerca de Kaluszyn.

Ciento setenta y ocho miembros del cuerpo diplomático y mil doscientos extranjeros salieron ayer de Varsovia por el camino señalado por las autoridades militares alemanas. Fueron recibidos por oficiales alemanes y conducidos durante la noche a Koenigsberg en trenes preparados al efecto. Todos los extranjeros se hallaban en perfecto estado de salud y no había ningún herido.

En el sector Oeste solo se ha registrado la actividad de algunas patrullas aisladas.

Durante un combate aéreo ha sido derribado un avión de caza francés.

Parte ruso

Las tropas del Ejército rojo han fortificado en el día de ayer las líneas ocupadas el día anterior. Los territorios ocupados en la parte occidental de la Rusia Blanca y parte occidental de la Ucrania han sido limpiados de las bandas dispersas del Ejército polaco.

Destacamentos del Ejército rojo que ocuparon el día 21 de septiembre, a las diecinueve horas, Pinks, han procedido a la limpieza de los sectores de Lemberg y Sarny.

Partes franceses

Actividad de nuestros elementos de contacto en los sectores del sur de Sarrebruk y este del Blies. La artillería ha actuado también, de una parte y otra, en todo el frente.

Jornada tranquila en todo el frente. Las fuerzas marítimas prosiguen activamente la protección de los convoyes y las persecuciones de los submarinos enemigos.

Los embajadores salen de Varsovia

KOENIGSBERG.—Ha llegado una extensa caravana de automóviles y camiones en los cuales viajan desde Varsovia mil cuatrocientos fugitivos extranjeros y ciento setenta y dos miembros del Cuerpo diplomático que estaba acreditado cerca del Gobierno de Polonia y residía en Varsovia.

Entre ellos se encuentran los ministros de la Argentina, Lituania, Noruega, Portugal y Uruguay; encargados de Negocios de Bélgica, Brasil, Dinamarca, Holanda, Rusia, Italia, Yugoslavia, Suecia, España y otros.

La mayor parte de los evacuados embarcarán dentro de unos días para Settín y continuarán viaje hacia sus respectivos países.

Varios de los extranjeros esperan en Koenigsberg la ocupación de Varsovia para regresar a la capital.

Muchos de estos extranjeros vienen acompañados de mujeres y niños. Todos dan muestras de una fatiga extraordinaria y cuentan todavía con terror la horrenda odisea sufrida en el interior de la capital. Ahora se sienten librados de una pesadilla y expresan su gozo por haber escapado del peligro.

A partir de la obstinada resistencia de Varsovia, según los evacuados confirman, la vida en el interior de la ciudad constituye un tremendo peligro. ya que se ha convertido en

una ciudad fortificada con emplazamiento de baterías antiaéreas y ametralladoras.

Habla el duque de Parcent

BERLIN.—El encargado de Negocios de España, duque de Parcent, ha declarado a un redactor de la agencia Transocean: «Hemos pasado dos semanas francamente espantosas en Varsovia, pero ahora ya nos hemos salvado y estamos contentos. Desde que el Gobierno polaco abandonó Varsovia el 6 de septiembre las relaciones diplomáticas perdieron todo contacto con el Gobierno polaco. Más tarde, las tropas alemanas cercaron Varsovia. El cerco se ha ido estrechando cada vez más y la defensa es cada día más desesperada. Entretanto, el Gobierno polaco huía a Rumania. Desde que Rusia tomó parte en la guerra de Polonia la causa polaca estaba perdida. No obstante, la desesperada situación empezó entonces la inútil defensa de la ciudad», termina diciendo el diplomático español.

Los húngaros en acción

ROMA.—Comunican de Budapest que, como consecuencia de los sucesos de extrema violencia habidos en la ciudad de Chianki, las tropas húngaras han cruzado la frontera polaca y se han apoderado de dicha localidad, con el fin de evitar nuevos desórdenes y derramamientos de sangre.

El Gobierno húngaro ha hecho pública una nota, en la que dice que la ocupación de Chianki se ha hecho necesaria y urgente, por solidaridad humana pero dicha ocupación sólo tiene carácter temporal.

Línea divisoria

BERLIN.—La dificultad de una delimitación natural que no existe la han obviado los diplomáticos rusos y alemanes trazando la frontera futura por el curso de los grandes ríos Pissa, Narew, Vistula y San. Una circunstancia debe señalarse aquí: como consecuencia de este reparto de Polonia, Rusia y Alemania vuelven a ser países vecinos, como lo eran antes de la guerra de 1914. Sólo que esta vez la sinuosa frontera, clásica ya, de la gran «S», aparece rectilínea, de Norte a Sur, dejando en la antigua bolsada, para Alemania, lo mejor y lo más rico del suelo polaco.

Rusia obtiene casi la mitad de Polonia, incluyendo las ciudades de Vilna, Bialystock, Brest-Litovsk, Lublin y Lwow (Lemberg).

Subsisten varios núcleos de resistencia

VARSOVIA.—El coronel Lipinski ha declarado desde Radio Varsovia número 2 que existen varios centros de resistencia en Polonia, fuera de la capital. Los más importantes—añadió—están en el sector Varsovia-Modlin, donde combaten las tropas del general Bortnowski, y en el sector Zamosc-Zawaruska, al frente del cual se halla el general Biernacki.

Como fué hundido el «Courageous»

TURIN.—El diario «La Stampa» publica una información de uno de sus enviados al frente alemán occidental, sobre el hundimiento del portaaviones inglés «Courageous» por un submarino alemán.

Se trata del mismo sumergible que el día antes libró combate contra tres aviones pesados de las fuerzas aéreas inglesas, abatiendo a dos, y que, en los primeros días de la guerra, pasó rozando «la barrera de la muerte», la línea de enormes minas

de bronce que cerraban la entrada de Gdynia, y penetrando en el puerto hundió un torpedero polaco, se batió contra otro y, cañoneado por las baterías de costa, logró salir indemne al mar libre.

Este sumergible, que no tiene nombre más que en los documentos secretos de la Marina alemana, ha recibido ya el de «el submarino legendario».

Mientras el «Legendario» hacía guardia frente a Wilhelmshaven, avistó entre las sombras de la noche una enorme masa que se acercaba lenta, silenciosamente, con las luces apagadas, a la base naval alemana. Era el «Courageous», escoltado por torpederos. El submarino se sumergió, pasó por debajo de las quillas de los navíos de la escolta, y a doscientos metros del portaaviones disparó su torpedo.

Después, el «legendario» regresó a su base para comunicar la noticia. Varios de los cincuenta aparatos que llevaba el «courageous» estaban ya sobre cubierta, con los pilotos dispuestos para volar. Sólo cinco aeroplanos se han salvado.

España caballerisca

BURGOS.—Accediendo a los requerimientos formulados por los Gobiernos de Alemania y Francia para que el Gobierno español asumiese en las presentes circunstancias la protección de sus respectivos intereses en determinados países, los representantes españoles se han hecho cargo de la defensa de los intereses alemanes en Argelia y Palestina, y la de los intereses franceses en Eslovaquia.

La lira continúa subiendo

LONDRES.—La sorpresa más grande de la City en esta tercera semana de guerra ha sido la caída de la libra esterlina en la Bolsa negra de Nueva York, la cual ha influenciado sensiblemente incluso el mercado oficial de Moneda. Los poseedores extranjeros de esterlinas, rusos especialmente, se han liberado con tanta rapidez de sus disponibilidades, que han alarmado al mercado, refractario a absorberlas por diversas razones, ya que no podrán ser fácilmente colocadas en Londres por efecto de las restricciones británicas en los cambios. La diferencia entre el cambio de Londres y el de Nueva York ha sido aproximadamente de 5,50 céntimos de dólar, pero la Banca de Inglaterra ha ignorado la bolsa negra americana y ha tenido la libra esterlina anclada al cambio de 4,02 a 4,04.

Durante la semana última se han reanudado las contrataciones en liras y la moneda italiana continúa decididamente aumentando después de haber recuperado mucho terreno. Está volviendo rápidamente al nivel en que se encontraba a finales de 1934. El mercado entero de los cambios se está adaptando fácilmente a las nuevas condiciones y las contrataciones, que en otro tiempo quedaban limitadas a las nueve monedas principales del mundo, se extienden ahora a casi todas las divisas del globo.

La gran víctima de la semana, como es natural, ha sido el empréstito polaco 4,50 por 100, que ha perdido ocho libras esterlinas y cierra al nuevo mínimo de 32. Ante las bancas han cesado ya las largas colas de depositantes que aguardaban retirar fondos.

3 Minutos de Religión

Simbolismo de las acciones

Respecto de las acciones y gestos primitivos. Esto se ve en la historia, hoy día tan cultivada, de las litúrgias orientales y occidentales y de los escritos de los primeros apologistas y de los padres más antiguos.

3.º Estas ceremonias son en sí tan hermosas, tan naturales y sencillas por una parte, y tan majestuosas y graves por otras, aparte de su innegable y elegancia artística, que sirven a maravilla para hacer resaltar la dignidad inefable del Santo Sacrificio y para estimular la devoción de los fieles y contemplar y penetrar más y más las maravillas que en sí encierra.

Los luteranos que arrogantemente se llamaron en el mismo reformados cuando eran en realidad reformadores y corruptores, calumniaron las ceremonias de la Iglesia Católica y principalmente la de la Santa Misa llamándoles impiamente estimulantes de la impiedad (Aírritábulas impietatis) A este extremo los llevó aquella verdadera orgía y borrachera de rebelión, que tanto lamenta el apóstol de Alemania, San Pedro Conisio, S. J.

El Concilio de Trento lanzó contra ellos un anatema en el orden 7.º de la misma sesión 22; «Si alguno dijere que las ceremonias, vestidos y señales exteriores que la Iglesia Católica usa en la celebración de las Misas son más bien estímulos de impiedad que oficios de piedad, sea excomulgado».

La Iglesia junta sapientísimamente en su culto el espíritu y la verdad. La verdad, legitimidad de su culto externo, que responde a un objeto real, lleva consigo el espíritu interior, que le da la vida. El alma sin cuerpo no es cosa humana; la Iglesia visible requiere culto visible. El cuerpo sin alma es cosa muerta; las ceremonias exteriores deben ir animadas del espíritu interior.

Los protestantes sinceros lo han reconocido con envidia en el culto católico.

Para justificar las ceremonias contra las acusaciones de los herejes y falsos cristianos, el Santo Concilio apela a estos argumentos fundamentales.

1.º La Naturaleza Humana, lo que diríamos la psicología del hombre, todo el enlace íntimo que existe entre el alma y el cuerpo, los signos exteriores ejercen un influjo innegable en el espíritu, la Iglesia como Cuerpo visible de Cristo procede de una manera sumamente razonable al determinar para el culto público aquellas ceremonias que sirven para levantar al hombre a la contemplación de las cosas invisibles por medio de las cosas sensibles más en armonía con este fin.

2.º Estos signos son especialmente venerables por este concepto altísimo. La Iglesia los ha recibido de la tradición apostólica, cuidadosamente conservada en las iglesias

Cómo llegó el "Bremen," al puerto ruso de Murmansk

Emocionante viaje a toda máquina por los mares glaciales

MILAN.—El diario «Stampa» publica un extenso relato del aventurado viaje del paquebote alemán «Bremen», que no dudó en marchar a través de los mares glaciales septentrionales hasta ponerse a salvo, llegando al puerto ruso de Murmansk.

El incomprensible registro de armas que efectuaron las autoridades norteamericanas—refiere el periódico—causó un retraso de veinticuatro horas la salida. Ya en alta mar, el capitán reunió a la oficialidad, leyéndoles las instrucciones recibidas en sobre lacrado, cuando el barco salió de Hamburgo y que sólo podría abrirse en caso de guerra. Dicho sobre contenía las instrucciones para alcanzar un puerto neutral donde el «Bremen» podía permanecer, en caso necesario, hasta la terminación de la guerra, sin caer en manos del enemigo. La reunión fué realmente dramática. Reunidos los oficiales en torno de un gran mapa del Océano Atlántico, extendido en la mesa de navegación el capitán mostró la ruta a seguir, por parajes muy septentrionales. Procedió inmediatamente a preparar el buque para este singular viaje. Todo cuanto podía contribuir a dividir el barco desde lejos, fué eliminado: el casco pintóse de modo que no pudiera avistarse fácilmente, y, anochecido se cambió el rumbo del buque, que puso en tensión sus máquinas. El «Bremen», verdadero galgo de los mares, surcando las olas a toda velocidad, consiguió así, a las pocas horas, apartarse de las rutas frecuentadas. Que-

daba todavía una zona de peligro empleada comunmente para la navegación entre Canadá e Inglaterra, pero se atravesó, sin novedad, durante la noche. Se quería y se consiguió, guardar el secreto de que el buque se dirigiera hacia el este, pues de ello dependía el éxito de la empresa.

Alcanzada la zona septentrional del Atlántico, se viró hacia el Este, ganando el Estrecho de Dinamarca, al Norte de Islandia. En estos parajes del mar glacial, ya solo existía un peligro; el de tropezar con algún pesquero que otro, pero como éstos carecen de radio, tampoco estaban en condiciones de denunciar la presencia del «Bremen». Precisamente esos días, el telegrafista de a bordo, recogió el mensaje de una Agencia, según el cual el «Bremen» navegaba rumbo a Méjico. La noticia produjo alegría y aumentó la confianza de que el éxito haría culminar la empresa. En vez de estar tumbados en traje de baño, al sol, como se suponía, los marinos alemanes hacían guardia muy arropados contra el frío excesivo que les envolvía. A bordo, dominaba el buen humor. Los vigías solo daban una voz «sin novedad». Los telegrafistas se informaban por el radio de la marcha de los acontecimientos en Polonia, así como de las disposiciones inglesas sobre el bloqueo de las costas alemanas. La tripulación, al conocerlas, se puso más aún en guardia, reforzando la vigilancia. De vez en cuando, el buque recibía telegramas ci-

A mi madre en su cumpleaños

Cuando supe que volaban los flechas y los cadetes, quise ser uno de ellos y me presenté a mi jefe. Yo también quiero volar le dije serio y tranquilo: Vuelan todos los valientes y tú, eres... un chiquillo. Dije para mi capote: Eso lo vamos a ver:

y al comercio de Cristóbal me marché a todo correr. Venga un rayo o venga un Fiat le dije todo azorado; el Rayo está por las nubes y los Fiats... al contado. Ahí van los noventa y cinco. Con el Rayo bajo el brazo y cargado de ilusiones me dirijo yo hacia el campo. Pido gasolina y no hay, pero para un aviador eso nada significa... ni es una contradicción. Mas para estas ocasiones tengo un magnífico gas, y el depósito, hasta arriba, lo cargo de amor filial.

Doy media vuelta a la hélice, al punto la chispa salta, y trepidan con estruendo sus motores de hojalata. Y despega mi aparato con toda felicidad.

¡Hasta la vuelta, le dije, saludando a la ciudad! Miro la velocidad.

¡A trescientos mil por hora! Excelente carburante mi depósito atesora. Y a los contados minutos pierdo de vista la tierra otros mundos, otros astros a mi vista se presentan.

Ya distingo los luceros; hay gentes que se sonríen del ruido de mis motores; ¡Cuántas camisetas azules con aire de triunfadores!

Les saludo brazo en alto y ellos y yo con el alma lanzamos a los espacios el grito de ¡Arriba España! No cambies la dirección; vuela, vuela «Moratillo» que pronto vas a llegar al final de tu camino.

Sigo volando y diviso un magnífico palacio y una inmensa plaza al frente. ¡Buen campo de aterrizaje! Desciendo de mi aparato me quito el mono grisiento, me quedo en camisa azul, y se dirigen mis pasos por una alfombra de tul.

Jamás en la tierra ví maravilla semejante. Me acerco a la portera llamo con tímidos golpes, y al poco rato de espera, ¿Quién es?—Un servidor— Y quien es el servidor? Pues un pequeño aviador que quiso emprender el vuelo con un Rayo de Cristóbal y que ha llegado...—Hasta el cielo. ¿Es posible?—No lo ves?—En verdad que esto es hermoso.

Es acaso usted el portero? Claro que sí, Moratillo. ¿Pero también sabe usted como me llaman allí? Aquí sabemos los nombres de todos los aviadores. No comprendo.—Es muy sencillo.

frados, sobre cuyo contenido nada puede revelarse. Cuando el «Bremen» se hallaba al Norte de las costas de Escocia, tuvo la suerte de ser sorprendido por el temporal de nieve y lluvia, que, si bien, sometió al buque y a la dotación a duras pruebas, era, sin embargo, la mejor garantía de llegar bien al final. Muchas veces, la gran cantidad de agua que caía impedía toda visión. A los doce días después de la salida, se avistó costas de Noruega. La travesía podía darse por terminada. Siguiendo los fiords, navegó el «Bremen» hacia el Sur para arribar al puerto ruso de Murmansk.

Las autoridades soviéticas tomaron nota de la llegada del «Bremen» con su dotación y examinaron la situación del buque con arreglo a las leyes internacionales.

Son los únicos mortales que con un ferviente anhelo se desprenden en sus vuelos de miserias terrenales.

Y cuando vuelan tan altos son como nuestros vecinos por eso los aplaudimos, por eso los admiramos. Y cuando en su rauda vuelo la desgracia los abate, y los cuerpos la Tierra atrae sus almas reclama el cielo.

¡Tenemos muchos aquí! Pues déjeme usted pasar. ¿Eso como puede ser si vas en carne mortal? Soy un flecha, amo al Señor; criado junto al Pilar; a la Virgen sé cantar; camisa azul y aviador.

Siendo eso... puedes pasar. Entré; quedé deslumbrado, y entre vivo resplandor divisé a nuestro Señor y ante El me postré humillado. —A tus pies un hijo amante: Nada pido para mí, pero te quiero pedir que bendigas a mi madre.

Como celebra su día, he dicho: me subo al cielo y el señor como es tan bueno me dará lo que le pida. —Vete en paz, vete tranquilo que yo cuido de tu madre: Que Dios nunca negar sabe lo que le pide un buen hijo. Me bendijo y me salió; y tan contento salía, que pasé la portera y al portero no le ví.

—¡Bien me pagas el favor! —Merezco el perdón, San Pedro. ¡Salía de ver el cielo y de hablar con el Señor!

—¡Hasta que vuelvas aquí! —Ojalá pueda volver... —Eso depende de ti.

Pues entonces... hasta luego. Pongo en marcha el aparato y al remontarme en el vuelo, me despidió de San Pedro saludando brazo en alto. Piqué y en pocos segundos en el campo de aviación. Y aquí me tienes de nuevo trayendo una bendición, que me dió nuestro Señor. En mi excursión a los cielos. ¿Que es un sueño, una ilusión? Sé que los puros anhelos premia Dios desde los cielos del buen hijo... y aviador.

Antonio Galve.

GENIO Y FIGURA

Por JOSE MARIA MATEOS.—(De la Agencia FARO).

No vamos a discutir si en los nuevos reglamentos del fútbol deben figurar los trasposos de jugadores ni la libertad o limitaciones que han de tener tales autorizaciones. Quienes tienen facultad para establecer la reglamentación lo harán en su día y a los demás solo nos corresponde el acatarlo.

Queremos tratar la cuestión simplemente en el aspecto que llamamos técnico, por darle algún calificativo.

¿Es conveniente el traspaso de jugadores de fútbol? Es inevitable, por que hay muchas circunstancias en la vida que obligan a trasladarse de residencia. Aparte de que, si un jugador tendría que permanecer inalterablemente en un mismo club, quien perdería, a la larga sería el fútbol que tendría muchos equipos medianísimos con algún jugador que apuntaría cualidades excepcionales y no se lograría tener equipos de calidad, que son quienes dan vida al deporte por constituir su mejor propaganda.

Y decimos que «apuntaría» porque, la práctica nos enseña, que un jugador que pudo ser sobresaliente o que lo fué, dentro de un equipo de medianías se convierte en bastante nulo, por acostumbrarse a querer hacerlo todo, debido a que es muy superior a los demás, y acaba por no servir para nada. Podrían mencionarse varios casos de jugadores que fueron notabilísimos y que, trasladados a equipos deficientes se malogran en absoluto.

Sección religiosa

SEPTIEMBRE
24
DOMINGO

XVII de Pentecostés.—Nuestra Sra. de la Merced. Santos Anidoquio, Tirso, Félix, Eufemia y Gerardo, Rústico y Dalmacio.

La misa y oficio divino son del domingo XVII de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Santo Domingo de Guzmán
Real Monasterio de Santo Tomás.

—La V. Orden Tercera de Santo Domingo celebra solemne función para conmemorar el milagro verificado el año 1870 en su célebre imagen de Soriano.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. A las nueve y media misa solemne. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario con Letanía rezada, plegaria al Santo Patriarca, sermón por el Padre Felipe Sagrado, O. P., solemne reserva e himno final a Santo Domingo de Guzmán.

A continuación se dará la Bendición Papal a los Terciarios dominicos.

Santa Rosa de Viterbo Patrona de la V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión en la capilla de Nuestra Señora de la Portera. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, meditación, sermón panegírico de la Santa a cargo del Padre Victoriano Rodríguez, cánticos y reserva. Después del culto se dará el hábito a los nuevos hermanos.

Patronato de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., ejercicio y sermón por el R. P. Fabián de San José, C. D.

concederá provisionalmente las becas a las señoritas que juzgue están dentro de las condiciones señaladas por la Institución, y dos meses después, cuando se hayan apreciado en clase las cualidades de las alumnas, serán o no definitivamente admitidas.

Nos referimos, pues, a los jugadores que formados, salidos de clubs modestos o no, han entrado ya en la buena categoría y están integrados en clubs de cierta fama, cuando me nos.

Son los jugadores de los clubs de consistencia, que integran equipos que tienen renombre y que, como antes decimos, jugando sus condiciones, van propagando por España la afición al fútbol. Que por veles y a veces por imitarles, van creando practicantes de ese deporte, también van haciendo espectadores que buscan su expansión en un recreo sano, al aire libre.

A esos jugadores ¿les conviene ser traspasados? Habrá alguna rara excepción, nacida de la naturaleza del modo de ser del jugador, pero generalmente no le conviene.

Cada equipo tiene su modalidad. Aún equipos no solo de la misma región, sino de la misma ciudad, tienen modalidades distintas y hasta opuestas. ¿A qué se debe esto? No nos atrevemos a ser psicólogos. Pero el hecho es exacto. Y es lo más curioso que esas modalidades vienen de antiguo.

Más aún. A un equipo de determinadas características es llevado un entrenador acostumbrado a las de otros Clubs que las tienen distintas. Fracasa. ¿Porque es mal preparador? En modo alguno, absoluto. Porque al pretender orientar de otro modo a aquellos jugadores estos pierden toda su efectividad. Es decir que es malo... relativamente.

Se les ve desorientados, bajos de clase a los jugadores. Están fuera de su juego. Aun cuando hayan sabido hacerse a la nueva modalidad. Pero fácilmente se aprecia que aquella no es la suya. Quienes les ven jugar dirán:

—Tal Club no parece el mismo. Está desconocido.

Pero no en cuanto esta frase significa elogio, sino todo lo contrario.

Lo cual quiere decir que cada Club debe perseverar en su estado de juego, en su modo de ser, procurando, dentro de ello, mejorarlo, pulirlo, adaptarlo lo bueno de otros sistemas pero sin perder lo que en el suyo es fundamental, esencial, básico.

Esto es que debe procurarse que el preparador no solo sea bueno, en términos generales, sino que sea bueno para aquella modalidad. Que la entienda y que sus métodos de entrenamiento sepa adaptarlos a ella. No lo contrario, porque si pretende lo contrario, fracasará él, porque quien fracase será su obra.

Una discusión de café tiene una trayectoria muy interesante. Se empieza por discutir una cosa y de tema en tema se llega a un final distante de la primer discusión.

Algo semejante me ha ocurrido ahora. Que discutiendo, discutiendo, he ido a parar a los entrenadores, cuando me había propuesto opinar sobre los trasposos de jugadores. Quede lo ya escrito y dejemos el tema inicial para otro día.



Guíe usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Caivo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizandoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado *Pedro Alfonso Izquierdo*

No vacie usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestión difícil y penosa, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, enteritis, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español



La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXA SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 25 30 grageas. Ptas. 1,90 (impuestos incluidos), en farmacias.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Escuela de Puercos... Miércoles a las once.
Escuelas... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Otorrinolaringología y oídos... Martes y viernes a las cinco.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 9 tarde.

Vacunación antirrábica Diaria... Mañana a las nueve.
Vardo a las cuatro.

Las demás vacunaciones Diaria de once a una.

Selección de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación de causa.

2.º Las ropas e desinfectar se poseen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón

Recuperación

de automóviles. Tenemos localizados gran cantidad de automóviles matriculas de Avila. Escribid: «Cabanellas» Ramón de la Cruz, 69. MADRID

REUMATICOS

El reumatismo es una enfermedad que produce dolor y debilidad en las articulaciones. Se trata con el medicamento KARMI.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez pesetas y 1/2 pesetas cada palabra más 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

CEMENTO BLANCO

De las mejores marcas, para fabricación de mosaicos, para es-tucados y para enlucidos de fachadas.

Siempre grandes existencias para servicio rápido de paridas y vagones. Precios afinados.

Depositario: MANUEL RODRIGUEZ MARTIN. Valladolid
Oficina: Regalado, 10, 2.º. Teléfono 20 21.

Almacén: Plaza Diez y Rodríguez, 5. Teléfono 16-17

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde con-as-ta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de gemotecnia.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas in-yecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el examen de las muestras.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en concepto

a V. «El Diario de Avila»

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera)
EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc.
de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo:
Encuadrado en CUATRO TOMOS
CIENTO CINCO PTAS.
(incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podremos cumplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición.

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

DESTINOS

Para ex combatientes de activo y licenciados, viudas, huérfanos, perseguidos y mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, Diputaciones, Ayuntamientos, Ministerios, carteos, repartidores, guardas, Juzgados. Puestos de Administración civil para alféreces provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite relaciones de vacantes y adjudicaciones y la nueva ley que ha salido. Suscripción, seis pesetas trimestre, Giro Postal. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor DON MANUEL GÓMEZ DURÁN
Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de «extremidades») con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.
Primera obra de este carácter que se publica en el mundo
CIRUGIA DE GUERRA
Dos tomos del ilustre doctor GÓMEZ DURÁN
25 pesetas cada tomo

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Trayectoria de tres «perras gordas»

Es inútil que lo niegue usted. Cuando tendió la mano, con tres «perras gordas», a aquella muchachita, adoptó usted la postura involuntariamente heroica, del que abandona tres muelas en poder del dentista, con una helada sonrisa en los labios, cuando ha cometido la insensatez de ir al dentista acompañado de la novia.

Como una triple extracción le sentó a usted desprenderse de las tres monedas de cobre. Las fué siguiendo con los ojos, paternalmente, hasta que desaparecieron ranura dentro de la hucha, y cuando este suceso se produjo, puedo asegurárselo porque conozco bastante el lenguaje de los ojos, los suyos lanzaban, a retina en grito, esta suspicaz frase:

—¡Cualquiera sabe dónde irán a parar!

Luego simuló usted que miraba a la calle, —íbamos en el tranvía—, por la ventanilla. En realidad lo que hacía usted era ver en el cristal qué tal efecto hacía en su solapa la chapita dorada que le había colgado la chica aquella, a cambio de sus tres muelas.

No pudo usted más. No pudo usted más, y se trasladó, no ya con los ojos, sino con la voz, con una voz reconcentrada y sorda, esta impresión.

Estoy seguro de que este pedacito de hojalata, por mucho troquelado que ostente, es imposible que valga más de medio céntimo.

Y quedó pensativo. Pensaba usted, no lo niegue, en que había pagado el emblema con un recargo, intolerable, de veintinueve céntimos y medio. De las tres muelas faltaba un pequeño raigón, pero su indignación era la misma.

Entonces, acertó a pasar ante el tranvía una camioneta con el rótulo de «Auxilio Social» y usted me tocó con el codo, preguntándome:

—¿Eh? ¿Qué tal?

—¿La camioneta? Bonita, ciertamente. Muy bonita.

—Con su chofer bien arrellenado y todo...

—Seguramente. Y es probable que con un ayudante y todo, para la carga y la descarga.

—Sentaditos los dos, como si lo viera...

—Hombre, no es costumbre que el chofer vaya a pié, con su ayudante, detrás del coche que conduce...

—Desde luego... desde luego.

Ahora usted no se limitó a mirar la chapita reflejada en el cristal de la ventanilla. Ahora llevó usted a ella los dedos, la tactó, recorrió con las yemas el breve contorno.

Será pueril que pretenda usted engañarse. En aquel momento, su pensamiento era este:

—¡Menuda camioneta podía haberme comprado con mis treinta céntimos, si no me obliga aquella atrevida muchacha a gastármelos en esta inútil hojalatita!

Se acabó el trayecto. Descendimos. Una misteriosa mujeruca, no estoy seguro de quien partió la iniciativa, y usted adquirió seis hermosos cigarrillos puros, de los cuales me ofreció uno, que acepté, tal vez con una excesiva precipitación, no de muy buen tono. Ya ve como digo toda la verdad: lo acepté rápidamente y lo prendí fuego, con una displiencia muy parecida a la empleada por usted para quemar otro de los cinco que le quedaban. Evidentemente, con la mitad del dinero que acababa de gastar en tabaco, podía usted haber adquirido toda una flota de bonitas camionetas...

Pero... Llegó el día de ayer. Y, en el día de ayer, se enteró usted de que «Auxilio Social» había inaugu-

Prestación Personal a favor del Estado

Aviso a los patronos

Con esta fecha, se recibe en esta Comisaría-Intervención el siguiente telegrama:

«Se recuerda a todos los patronos, que en relación con lo que dispone el artículo 2.º del Reglamento de la Prestación Personal a favor del Estado, de 4 de julio último, están obligados a retener a partir del 1.º de Octubre, todos los pagos de haberes y gratificaciones fijas, la parte correspondiente a los tres días de haber de este trimestre que integra dicha prestación personal. Al objeto de facilitar el cálculo del importe de dichas retenciones, en los casos de jornales pagaderos por días, semanas o quincenas etc, se hace observar que habida cuenta de los días festivos, dicha retención equivale al 4 por 100 de los pagos por tal concepto. En los haberes que se satisfacen por mensualidades, habrá de retenerse en cada mes un día. Debe entenderse que la retención es obligatoria para todos los casos ya se trate de personal permanente o eventual. En los centros oficiales o dependencias del Estado, la referida retención vendrán obligados a efectuarla los habilitados.»

El comisario-interventor.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial de Avila

Se recuerda a todos los tenedores de trigo, (productores, rentistas e igualadores) que el día 30 del mes actual, termina el plazo concedido para la presentación de las declaraciones juradas C-1 en los respectivos Ayuntamientos y que una vez transcurrida dicha fecha, se sancionará a aquellos agricultores, rentistas e igualadores que no hayan cumplido esta obligación.

Los secretarios de los Ayuntamientos remitirán precisamente el día uno de Octubre próximo, todas las declaraciones que les hayan sido presentadas, acompañando a las mismas relación de los agricultores, rentistas e igualadores que no hayan hecho la declaración jurada C-1.

Siendo este servicio, indispensable para la buena marcha del S. N. T. esta Jefatura espera de todos, labradores, rentistas, igualadores y Secretarios municipales, será cumplido según está ordenado y evitarán así sanciones, que de otra forma han de ser impuestas con rigidez a aquellos que no lo hayan hecho dentro del plazo señalado.

El Jefe Provincial, José Enciso.

rado veintidós nuevas Instituciones de asistencia pública, que atenderán fraternalmente, a muchos centenares de menesterosos.

Ya sabe usted, por lo tanto, mi querido amigo, «a donde iban a parar» los treinta céntimos, o los veintinueve céntimos y medio de su chapita amarilla.

¿Quiere usted hacerme el obsequio, que le agradeceré más que el puro—y cuidado si me gustan a mí los puros!—de ruborizarse un poquito?

(Publicado en «El Correo Catalán» de Barcelona el día 31 de agosto de 1939).

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Organización Juvenil, se presenten sin excusa ni pretexto alguno, mañana domingo día 24 a las diez de la mañana en su Cuartel, debidamente uniformados.

El Secretario Provincial de O. J.

Semana de Estudios Teresianos

Continúan las sesiones de Estudios Teresianos llenando la atención estos días. Cada vez es más numeroso el auditorio y cada vez se, observa mayor curiosidad. Comienza a sentirse germinar la semilla lanzada. Hay inquietud; deseo de leer, de conocer las obras, la doctrina de la insigne Doctora.

Por la mañana el tema a desarrollar por el señor Jiménez Duque era: La obra literaria de la Santa. El lenguaje, el estilo, selección de textos, etc. El orador, con gran facilidad de palabra, hace desfilar ante los oyentes el genio portentoso de la Santa en sus obras; su personalidad fuertemente acusada; recia como la tierra hidalga que la viera nacer, dulcemente femenina como consecuencia de aquel corazón hecho para amar. El conferenciante fué calurosamente aplaudido.

Por la tarde, antes de la hora marcada, el salón está completamente lleno. Es lástima que los organizadores no hayan pensado en lugar más amplio para estos actos que tan extraordinaria brillantez vienen revistiendo.

Comienza el P. Crisógono su conferencia sobre la Doctrina espiritual teresiana. El tema que corresponde es: «Relaciones amorosas con la Divinidad». Hace ver al alma enamorada de Dios pasar por dos fases antes de llegar a las celestiales bodas. La noche oscura de fé, primero; la mística, después. La mística que no es otra cosa que una visión imperfecta del Amado; un trato íntimo y amoroso; una entrega total y absoluta del alma; y, para mayor comprensión pone los ejemplos del cofre cerrado que lentamente se torna transparente y la habitación en tinieblas en la que se comienza a percibir la presencia de otro ser.

El público entusiasmado ante el orador-poeta que tan bien sabe cantar a su Madre, le hace objeto de una prolongada ovación.

Don Ferreol Hernández lee después su romance «Camino del Monasterio». Este romance, que como todos los anteriores es inspiradísimo, fué muy aplaudido.

A continuación el señor marqués de San Juan de Piedras Albas lee unas cuartillas. Su trabajo, «Santa Teresa y España» es un detallado y completo estudio de la España del siglo XVI en sus aspectos religioso, político, militar, social y familiar, que prueba la competencia del prócer conferenciante en esta clase de estudios, y su patriotismo ejemplar. Termina haciendo una exaltación de Santa Teresa como mujer, castellana, religiosa, genio inmortal, espejo en que brillan todas las virtudes de esta raza que mereció llamarse española. Una gran ovación acoge las últimas palabras del marqués.

Mientras el público salía del salón un himno teresiano, magníficamente cantado, nos hacía pensar ¡lástima grande que esta Semana vaya tocando a su fin!

Programa para el domingo 24

A las ocho de la mañana: Santa Misa que celebrará nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado en la S. A. I. Catedral.

A las once y media: En el salón del Instituto, «Jesucristo y Santa Teresa» por don Baldomero Jiménez. Lectura del romance «Qué bien suena el tamboril».

A las siete de la tarde: «Obras, hijas mías, obras quiere el Señor» por el P. Crisógono.

«Programa teresiano» por don Baldomero Jiménez Duque.

Alocución de nuestro Excmo. y Revdmo. Prelado.

Himno teresiano.

Solamente para las mujeres de Acción Católica

Se recuerda a todas las asociadas que el lunes 25, a las ocho en punto de la mañana, tendrán Misa de ac-

ción de gracias en la Santa Iglesia Catedral y altar de Nuestra Madre de la Caridad.

A las siete en punto de la tarde en el salón del Palacio Episcopal Junta general extraordinaria para elección de nueva Directiva, programa de trabajo para el curso, etc. Se ruega la asistencia de todas las asociadas.

Luis Benito Martín AGENTE DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5. Tel. 211

Trabajos de mecanografía.—Redacción de instancias.—Licencias de caza y uso de armas.—Transferencias en Obras Públicas.—Altas y bajas a la contribución industrial, y Patente Nacional.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, los celebrarán las señoras de Alvaro Sanfíz y Mata, y las señoritas de Alvaro Sanfíz, Martín Yagüe y Jacinto.

Enfermos

Está mejorando de la grave dolencia que ha padecido el médico odontólogo don Ramón Rivas.

Aniversarios

Hoy se han aplicado sufragios por el eterno descanso del alma de don Luis Vinuesa Martín, de cuyo fallecimiento se cumple el 2.º aniversario.

—Hace años de la muerte de don José Alonso Delgado, alférez de Infantería que murió gloriosamente en el frente de batalla; de don Saturnino de la Lastra, que murió en Piedrahita; de don Alfredo Molina, alférez que fué del Regimiento de Flandes, que murió heroicamente defendiendo a Dios y a España, en el frente de combate; de doña Arcaia Fernández y de don Lucio Herrero Maza, párroco que fué de Gallegos de Salmirón.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

Misas

El lunes día 25, a las diez de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Pedro la misa de San Lázaro por el alma de doña Josefa Pérez, viuda de Pina (q. e. p. d.).

Las misas gregorianas han comenzado en el altar de la Virgen del Carmen del Convento de la Santa a las nueve de la mañana.

ANUNCIO

Por acuerdo del Ayuntamiento se anuncia la enajenación de basuras de los vertederos públicos al precio de una peseta cincuenta céntimos carro.

Avila 22 de septiembre de 1939. El alcalde, Peregrín Irazzo.

Academia Cívico-Militar

Como directores técnicos de este prestigioso y bien conocido centro de enseñanza privada, se han incorporado al cuadro de profesores de la misma don Celestino Minguela Velasco, Licenciado en Filosofía y Letras e Inspector de Primera Enseñanza y don Carlos Fiteras Teijeiro, Doctor en Ciencias Exactas, así como don Manuel Bezares López, Técnico químico y ex alumno del I. C. A. I.

Taller Vulcanizados GUERRAS

ha trasladado sus talleres y venta de accesorios de San Segundo 16 a Plaza de Santa Teresa 14.

Escuela Normal de Magisterio Primario

El próximo día 27, a las diez de la mañana, darán comienzo los exámenes por el plan de 1914.

CARTA PASTORAL del Eminentísimo Cardenal Primado

Nuevamente, el Emmo. Reverendísimo Cardenal Arzobispo de Toledo, ha publicado una Carta Pastoral dirigida a sus diocesanos, con el título de «Lecciones de la guerra y deberes de la paz». El documento lleva fecha de 8 del pasado mes y está editado por la «Editorial Católica Toledana».

Solamente el título indica el interés de este nuevo documento del Primado, maestro incansable que no ha cesado de hablar con su profunda sabiduría desde su alta cátedra, en estos años terribles de España.

La guerra ha sido para el gran Cardenal tema inagotable de lecciones y ahora, de la paz hace también tema para nuestros deberes. Que España escuche esta voz de tan augusta y noble resonancia y que de las lecciones de la guerra aprenda a cumplir los deberes de la paz.

Concluye el eminentísimo purpurado su carta invitando a sus diocesanos a la realización de una obra expiatoria. El monumento al Sagrado Corazón de Jesús, levantado en la capital de la Archidiócesis «en las fértiles vegas que riegan las aguas del Tajo», fué destruido por los rojos y despedazada la estatua «menos la cabeza que resultó intacta».

Se ha de reparar la ofensa y el sacrilegio: se ha de reconstruir la imagen del Divino Corazón, conservando la cabeza «prodigiosamente salvada».

Nuestra Patria, en esta hora, como antes en la de la guerra, puede aprender cuanto le concierne en sus deberes de española y católica, en esta Carta magnífica.

Magnífica, sin hipérbole de ninguna clase: Carta pastoral que bien puede ser Carta nacional. Código fundamental para los españoles. Magnífica, es la calificación estrictamente justa.

Audiencia Provincial

Sentencias

Por la Sala de esta Audiencia se ha dictado sentencia por la que se condena al procesado Maximino de la Cruz Martín, como autor responsable de un delito de homicidio simple con la concurrencia de una circunstancia de agravación a la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión menor con sus accesorias inhabilitación absoluta durante la condena y pago de costas procesales y a que indemnice a los herederos de la víctima en cantidad de quince mil pesetas.

—Otra condenando a la procesada Saturnina Gutiérrez Pastor, como autora responsable de un delito de hurto doméstico de que la acusa el Ministerio Fiscal, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión menor, accesorias y pago de costas procesales.

—Otra condenando al procesado Restituto Casillas García, como autor de un delito de hurto sin circunstancias modificativas, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización al perjudicado en la suma de 85 pesetas.

—Otra absolviendo libremente por falta de acusación al procesado Julián Blázquez Rodríguez, declarando las costas procesales de oficio. Defendió al procesado el culto letrado señor R. Ayucar.

Registro civil

Día 22 de septiembre. Defunciones: Alberto González Díaz, de 52 años (Hospital provincial).

Matrimonios: Gregorio Martín y Martín con Juliana Sanchidrián Jiménez, en la ermita de Sonsoles.

Día 23.

Nacimientos: María del Carmen Alonso Martín y Francisco José Méndez Vaquero.

El Caudillo, por tierras segovianas

SEGOVIA.—S. E. el Jefe del Estado ha hecho una visita a la villa de Turégano.

El Caudillo iba acompañado por el general Moscardó y sus ayudantes, así como por el director general de Turismo.

El Generalísimo Franco fué recibido por las autoridades y jerarquías del Movimiento, que le acompañaron en su visita al Caudillo.

Durante su permanencia en la villa de Turégano, el Jefe del Estado se interesó por los problemas de la villa, siendo informado de que debido a las vicisitudes porque acababa de pasar la Patria, no había sido posible adquirir el abono necesario, y entonces el Generalísimo prometió que los labradores dispondrían muy pronto de abono, ya que las fábricas de España van a empezar pronto la fabricación.

El vecindario, al darse cuenta de la estancia en Turégano del Caudillo, acudió al Castillo para aclamarle.

Finalmente, el Generalísimo Franco almorzó en las afueras del pueblo y siguió su viaje en automóvil.

En el mercado semanal de Vitoria fué muy abundante la oferta de patatas

VITORIA.—El jueves se celebró en Vitoria el acostumbrado mercado semanal, que estuvo muy concurrido. La oferta de patata fué muy considerable. La Comisaría de Abastos fijó el precio de venta de dicho tubérculo en 0'35 pesetas el kilo para el productor y en 0'45 pesetas el kilo para la venta al público.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Comité sindical de fertilizantes

El día 26 del actual dejará de funcionar en Bilbao este organismo, que traslada su residencia a Madrid, calle de Villanueva, 9, segundo, donde reanudarán sus habituales tareas y despachos a partir del día 2 del mes de Octubre próximo. Es por tanto de interés general abstenerse de cursar solicitudes o evacuar cualquier diligencia durante los días que median entre las dos fechas indicadas.

Traslado de la subcomisión reguladora del algodón

Se pone en conocimiento del público en general y de los interesados en el sector de algodones en particular que la Subcomisión reguladora del algodón, que hasta la fecha ha venido funcionando en Bilbao, interrumpirá sus tareas en esta ciudad desde el día 28 del corriente para reanudarlas en Madrid el día 2 de Octubre próximo en su nuevo domicilio, Paseo del Generalísimo, número 1, primero.

NUEVO SUBSECRETARIO Y DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA

El «Boletín Oficial del Estado» publica los decretos disponiendo el cese del subsecretario y del director general de Agricultura, don Dionisio Martín Sanz y don Juan José Fernández Urquiza, y nombrando para dichos cargos a don Angel Zorrilla Dorronsoro y don Manuel de Goytia y Angulo, respectivamente.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

:-Centro Administrativo:-

Carlos Sánchez López, Gestor Administrativo Colegiado

(CON FIANZA CONSTITUIDA)

Barquillo, 36. Teléfono 30.192. Apartado 53.—MADRID

Certificados de penales, Últimas voluntades, Planos, Gestiones en Ministerios y dependencias oficiales. Obtención de documentos. Cumplimiento de exhortos. Cobro de créditos